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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

2. Do arkusza doltgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swéj numer PESEL*,

— Wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Noobkw

©

[a] | B] | [€] | [O

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wpybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A":

- ARGRNGEED

11. Stargj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

W || m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukgiji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Aby narysowac element symetryczny wzgledem osi podiuznej, z wykorzystaniem programu komputerowego,
nalezy uzyc polecenia

A. UTNWJ

B. OBROC
C. LUSTRO
D. WYDLUZ

Zadanie 2.

Ktorg formute nalezy wpisac w komérce E2 arkusza kalkulacyjnego, aby program poprawnie obliczyt zuzycie
netto materialu na elementy scian bocznych?

A. =B2*C2/1000*D2/1000 A B C D E
B. =B27C2/100"D2/100 Nazwa llos¢ @ Diugoéé | Szerokosé | Zuzycie netto
C. =B27C2727D2/100 : elementu [szt.] [mm] [mm)] [mz]
D. =B2*C2*D2/1000
2 |sciana boczna 2 2200 800 ?
3 ‘wieniec 2 650 800 1,04
Zadanie 3.

Na schemacie przedstawiono sposob formowania kobierca phyt wiérowych frakcjonowanych. Jaki rodzaj
frakcjonowania zastosowano?

A. Reczny. ?
B. Grawitacyjny. '&g
C. Mechaniczny.
D. Pneumatyczny.
L ﬁ
! et .
Zadanie 4.

Aparaty dymowe wykorzystywane podczas suszenia materialtdbw drzewnych tartych w suszarniach
przeznaczone sg do

A. filtrowania powietrza.

B. pomiaru temperatury.

C. kontroli obiegu powietrza.

D. pomiaru wilgotnosci drewna.
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Zadanie 5.

Minimalna odlegtos¢ miejsca pobrania probki od czota tarcicy diugiej, w celu wykonania pomiaru wilgotnosci
metodg suszarkowo-wagowsa, Wynosi

A. 200 mm
B. 300 mm
C. 500 mm
D. 600 mm

Zadanie 6.
Psychrometry réznicowe przeznaczone sg do pomiaru

A. predkosci przeplywu gazu.

B. predkosci przeptywu ptynow.

C. wilgotnosci wzglednej powietrza.

D. wilgotnosci bezwzglednej powietrza.

Zadanie 7.

Ktére rodzaje dokumentacji i w jakiej kolejnosci nalezy opracowac, aby wprowadzi¢ wyrdb stolarski do
produkcji?

A. Kosztorysowa — techniczna — projektowa.

B. Techniczna — technologiczna — projektowa.

C. Projektowa — technologiczna — kosztorysowa.
D. Kosztorysowa — techniczna — technologiczna.
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Zadanie 8.
Roznica Wskazania termometru suchego w °C
psych‘i;“%“""““ 30 | 35 | 40 | 45 | 50 | 55 | 60 | 65 | 70 | 75 | 80 | 8 | 90 | 95
Wilgotnos¢ wzgledna powietrza w %
1 92 92 93 93 94 94 94 95 95 95 96 96 96 96
2 85 85 86 87 88 89 89 90 90 91 91 92 92 92
3 76 77 79 81 82 83 84 85 86 86 87 87 88 88
4 73 74 76 78 79 80 81 82 83 84 85 85 85 86
5 66 67 70 73 75 76 77 78 79 80 81 82 82 82
6 60 61 64 67 69 71 72 74 75 76 77 78 78 79
7 54 55 59 62 65 66 68 70 71 72 73 74 75 77
8 49 52 57 60 63 64 66 68 69 70 71 72 73 74
9 45 47 51 55 58 60 62 64 65 67 68 69 69 70
10 32 41 46 51 54 56 58 60 61 63 64 66 66 70
11 36 42 47 50 52 54 57 58 60 61 62 63 64
12 37 42 46 48 51 53 55 56 58 59 60 61
13 33 38 42 44 47 49 51 53 55 56 57 58
14 31 37 40 43 46 48 50 52 53 55 56 57
15 27 33 37 40 42 45 47 49 50 52 53 54
16 29 33 36 39 42 44 46 48 49 50 52
17 30 33 36 39 41 43 45 47 48 49
18 27 30 34 37 39 41 43 44 45 47
19 29 33 36 38 40 42 43 44 46
20 30 33 35 37 39 41 42 43

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli okresl wilgotnos¢ wzgledng powietrza, jezeli termometr suchy

wskazuje 65°C, a termometr mokry 58°C?

A. 68%
B. 70%
C. 72%
D. 74%
Zadanie 9.
1
belka drewniana
SRS ————— -
fﬂ 1 3
i Legenda:
: 22t | 1. ruchoma napora
300 2. kulka stalowa

3. pret aluminiowy
Pgt - sita niszczaca

Na rysunku przedstawiono schemat badania wytrzymatosci drewna na

A. scinanie.
zginanie.
Sciskanie.

B.
C.
D. rozcigganie.
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Zadanie 10.

Ktorg z wymienionych wilasciwo$ci mechanicznych drewna mozna zbadaé przy uzyciu mtota wahadtowego
przedstawionego na rysunku?

A. Udarnosé.

B. Twardosc.

C. Wytrzymatos¢ na scinanie.

D. Wytrzymatos¢ na sciskanie.
Zadanie 11.

Do wyprodukowania serii parapetéw ze sklejanych listew zuzyto ogétem 3 m? tarcicy debowej. lle wynosi
wskaznik wydajnosci materiatu, jesli ilo$¢ materiatu netto wynosi 1,2 m3®?

A.

B
C.
D

12%

. 36%

40%

. 42%
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Zadanie 12.
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W celu przeprowadzenia proby wytrzymatosciowej drewna na rozcigganie statyczne wzdtuz wiokien nalezy
do badan przygotowac probke o ksztatcie i wymiarach jak na rysunku
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Zadanie 13.
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Opracowany w przedsigbiorstwie projekt przedmiotowej

symbolem

A. PN
B. BN
C. ZN
D. EN
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Zadanie 14.

W ktérym z wymienionych dokumentdow mozna znalez¢ informacje o wymaganiach, jakie musi spetniac¢
wyréb, takich jak: odchytki wymiarow, strzakki ugiecia elementéw obcigzanych, luzy czesci ruchomych
w meblach, klase jakosci materiatow, ich wilgotnos¢, warunki pakowania i przechowywania wyrobow
gotowych?

A. Projekt wstepny.

B. Projekt zasadniczy.

C. Norma materiatowa.

D. Norma przedmiotowa.

Zadanie 15.

Na ktorym rysunku przedstawiono mikrometr noniuszowy?

Zadanie 16.

Przedstawiony na rysunku przyrzad jest uzywany podczas

ostrzenia frezow.

ostrzenia nozy prostych.

ustawiania nozy prostych w wale strugarki.
ustawiania nozy profilowych w gtowicy
frezarskiej.

OO w»
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Zadanie 17.

Do wyréwnywania powierzchni elementu drewnianego na strugarce wyréwniarce nalezy uzy¢ nozy cienkich
grubosci

A. 1 mm
B. 2 mm
C. 3mm
D. 5mm

Zadanie 18.

Predkos¢ obrotowa waltu strugarki wyréwniarki zastosowanej do wyrownywania powierzchni drewnianych
stykajgcych sie ze sobg powinna zawierac¢ sie w przedziale

A. 1000+2000 obr./min
B. 3000+5000 obr./min
C. 6000+7000 obr./min
D. 8000+10000 obr./min

Zadanie 19.

Do pitowania w poprzek i wzdtuz wiokien drewna miekkiego, twardego, ptyt widrowych, pilSniowych
i fornirowanych uzywa sie pit z zebami na przemian skosnymi. Na ktorym rysunku przedstawiono taki rodzaj
uzebienia?
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Zadanie 20.

Na podstawie wykresu dobierz minimalng srednice zewnetrzng freza ksztaltowego do frezowania profilu
gtebokosci G, = 35 mm, jezeli srednica otworu freza wynosi d = 40 mm.

60

547
50 VAl A
_ / }55%
AT
<& ANAZ
A. 160 mm E: - AAAA
B. 165 mm ‘:._ ////////
cEmo g, Ty
£ f///////
. AN/
ANNY¢¢.¢
AANAL
a0 100 120 140 180 180 200 220
minimalna srednica freza D, [mm]
Zadanie 21.

Przyczyng zbyt glosnej pracy frezarki dolnowrzecionowej podczas jej pracy w ruchu jatowym moze by¢

A. tepe narzedzie.

B. zbyt twarde drewno.

C. zuzycie tozysk tocznych.
D. za duzy posuw materiatu.

Zadanie 22.

Urzadzenie przedstawione na rysunku przeznaczone jest do

oklejania szerokich ptaszczyzn elementow ptytowych.
oklejania waskich ptaszczyzn elementow plytowych.
montazu mebli skrzyniowych.

montazu ram okiennych.

Cow>
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Zadanie 23.
Adres i funkcje w programie sterujgcym CNC nalezy zapisa¢ w G-code

A. tylko dwiema literami.

B. tylko wartoscig liczbowa.

C. literg i wartoscig liczbowa.

D. wartoscig liczbowg i dwiema literami.

Zadanie 24.

W tabeli przedstawiono przebieg procesu technologicznego wykonania mebli z drewna. Ktdra operacja
powinna by¢ wykonana bezposrednio po pitowaniu wzdluznym?

Proces technologiczny wykonania mebli z drewna

A. Pitowanie krzywoliniowe. 1. Pitowanie poprzeczne
. . 2. Pitowanie wzdtuzne
B. Struganie bazujgce. 3 9
C. Frezowanie. 4. Struganie grubosciowe
D. Klejenie. 5. Szlifowanie
6. Lakierowanie
7. Montaz
Zadanie 25.

Wskaz prawidtowg kolejnos¢ operacji wykonywanych podczas prasowania ptyt wiérowych.

zamykanie prasy
sprasowanie kobierca
prasowanie wtasciwe
otwieranie prasy

PN =

otwieranie prasy
sprasowanie kobierca
prasowanie wlasciwe
zamykanie prasy

WP =

zamykanie prasy
prasowanie wlasciwe
sprasowanie kobierca
otwieranie prasy

PN

otwieranie prasy
prasowanie wtasciwe
sprasowanie kobierca
zamykanie prasy

PO =
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Zadanie 26.
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3 2

22

4

Na rysunku przedstawiono przekroj skrzydta drzwiowego przylgowego. Ktorg cyfrg oznaczono przylge?

A.

B WN o

B.
C.
D.

Zadanie 27.

Szerokosé stopni statych schodow wewnetrznych powinna wynika¢ z warunku okreslonego wzorem.
lle wynosi minimalna szeroko$¢ uzytkowa stopni schodéw o wysokosci 18 cm?

A. 21cm
B. 22cm
C. 24cm
D. 29¢cm

Zadanie 28.

2h +s =0,60 +0,65m
gdzie

h - wysokos¢ stopnia

s - szerokosc stopnia

W ktérej z podanych odlegtosci od podtogi nalezy zaprojektowac umieszczenie tgczyn ndg stotu o wysokosci
76 cm, aby maksymalnie zwiekszy¢ sztywnos¢ jego konstrukcji?

A. 200 mm
B. 300 mm
C. 400 mm
D. 500 mm

Zadanie 29.

Na podstawie przedstawionej receptury okresl minimalng ilo§¢ wody, ktérg nalezy uzy¢ do 1 kg granulek
w celu przygotowania kleju glutynowego.

1 kg
3 kg
5kg
7 kg

oo w >

Receptura kleju glutynowego

granulki kleju glutynowego - 1 czesS¢ wagowa
woda - 3 =7 czesci wagowych
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Zadanie 30.
Na podstawie przedstawionej receptury okresl, ile wypetniacza nalezy przygotowac, aby otrzymac 2 kg kleju
fenolowego.
Receptura kleju fenolowego do klejenia na zimno (10 = 200 °C)

A. 0,200 kg

B. 0,258 kg - zywica fenolowa (AG) - 100 czesci wagowych

C. 0,296 kg - kwas sulfonowy - 15 czesci wagowych

D. 0,400 kg - wypelniacz (np. mielone lupiny z orzechéw) - 20 czesci wagowych

’ - woda - 20 czesci wagowych

Zadanie 31.

Wymienione w tabeli czynnosci i operacje dotyczg

obrabki zespotdw.
montazu podzespolu.
obroébki podzespotow.
montazu catego wyrobu.

ooOw>

Zadanie 32.

Czynnosci i operacje technologiczne:

Karta technologiczna wyrobu (fragment)

kontrola za pomocg sprawdzianéw granicznych,

dobdr zespotdéw i elementéw w/g struktury koloru drewna,
montaz catosci na klej,

zacisniecie w Scisku montazowym i sezonowanie,
usuniecie kleju wycisnietego ze ztgczy,

montaz korpusu,

ewentualne pasowanie szuflad i zatozenie drzwi,
utozenie poétek iinnych ruchomych czesci.

Na podstawie informacji zamieszczonych w ramce oblicz zuzycie brutto drewna na wykonania 4 elementow

stotu.

0,003500 m?
0,005112 m®
0,014000 m®
0,020448 m®

oo w>»

Zadanie 33.

Wymiary netto elementu stotu: 1400 x 50 x 50 mm
Naddatki na obrobke:

-nadiugos¢ -20mm
- na szerokos¢ - 10 mm
-nagrubosé¢ - 10mm

Zaktad stolarski zajmuje sie produkcjg stotow kuchennych. W tabeli przedstawiono zestawienie kosztow

zwigzanych z tg produkcjg w ciggu jednego miesigca. lle wynosi jednostkowy koszt wytworzenia stolu, jezeli
w tym okresie zaktad stolarski wyprodukowat ich 1000 szt.?

66,00 zt

102,00 zt
110,00 zt
111,00 zt

oo w>

Pozycja kalkulacyjna Koszty [z]
Materialy bezposrednie 66 000,00
Ptace bezposrednie ze sktadkami ZUS 36 000,00
Koszty wydziatowe 8 000,00
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Zadanie 34.

Kleje, barwniki, gwozdzie, wkrety, okucia meblowe powinny by¢ sktadowane w magazynie

A. wyrobow gotowych.
B. miedzyoperacyjnym.
C. materiatéw podstawowych.
D. materiatow pomocniczych.

Zadanie 35.

lle lakieru nalezy przygotowa¢ do dwukrotnego polakierowania 30 szt. elementéw drewnianych, kazdy
o powierzchni 0,5 m?, jezeli Srednia norma zuzycia tego lakieru wynosi 100 g/m??

A. 1,500 kg
B. 3,000 kg
C. 15,000 kg
D. 30,000 kg

Zadanie 36.

Oceniajgc jakosc wykonanych wyrobow z drewna, nie sprawdza sie

A. wymiaréw wykonanego wyrobu.

B. doboru obrabiarek do wykonania wyrobu.

C. doktadnego pasowania wszystkich potagczen elementow.

D. doboru elementow wyrobu pod wzgledem struktury drewna.
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Zadanie 37.
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Ktérego przyrzadu nalezy uzy¢ do kontrolnego pomiaru gtebokosci gniazda?

Zadanie 38.

Na rysunku przedstawiono wymiary elementu drewnianego wraz z tolerancjg

w

ich wykonania.

Ktory z podanych wymiarow srednicy zewnetrznej spetnia zatozenie konstrukcyjne dla tego wyrobu?

OO w>

79,50 mm
79,95 mm
80,40 mm
80,55 mm

L 3
-

@257 ;
|
|
i
@80°%°
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Zadanie 39.

@ [ @[t Srednica tarcz zaciskowych Obroty pily Zalecane
3 wg. PN-91/D-56050 N max obroty pracy N
100 15.000 | 7.650 - 12.400
125 50 a3 12.000 6.150-9.900
130/150 10.000 5.800 - 8.300
160 9.600 | 4.800-7.750
200 I ' ' - 7.600 j 3.850 — 6.200
250 i : 6.000 8.050 - 4.950
300 60 5.000 2.550-4.100
315 30 100 4.800 | 2.450 - 3.900
350/355 4,300 2.200-3.550
400 ‘ 3.800 1.950 - 3.100
425/450 ‘ 85 125 J 3.400 | 1.800 - 2.750
500 3.100 1.550 — 2.450
600 2600 | 1.300 - 2.050
630 2400 | 1.250-1.950
700/710 a0 160 2200 1.100 = 1.750
800 1.900 950 —1.550
900 1.700 850 =1.350
1000 200 1.500 800 - 1200

Na podstawie przedstawionej tabeli okres| zalecane obroty pracy dla pity tarczowej o Srednicy zewnetrznej
400 mm, srednicy otworu osadczego 60 mm i Srednicy tarcz zaciskowych 125 mm.

A. 1800-2750 obr./min

B. 1950-3100 obr./min
C. 2200-3550 obr./min
D. 2550-4100 obr./min
Zadanie 40.
Odchytki graniczne -1 klasa doktadnosci
[mm]
_ _ Odchytki Odchylki czopa
Wymiary neminalne : Pasowania
[mm] gnigzdo Weiskowe Przylgowe Suwliwe Przestronne
dolne gérne gérne  dolne | gérne | dolne | gérne | dolne garne | dalne
od3 do25 0 +0,3 +0,4 +0,1 | +0,15 | -0,15 0 -0,3 -0,3 -0,6
ponad25 da 50 0 +0,4 +0,6 +0,2 +0,2 -0,2 0 -0,4 -0,4 -0,8
ponad50 dc 100 0 +0,5 +0,7 +0,2 | +0,25 | -q,25 0 -0,5 -0,5 -1,0
ponad 100 dc 250 0 +0,6 +0,9 10,3 +0,3 -0,3 0 -0.6 -0,6 -1,2
ponad 250 do 500 0 +0,8 +1,2 10,4 +0,4 -0,4 0 -0,4 -0,8 -1,6
Odchylki graniczne - Il klasa dokiadnosci
[mm]
od3 do25 0 +0,6 +0,3 -0,3 0 -0,6 -0,3 -0,9
ponad25 da 50 0 +0,8 +0,4 -0,4 0 -0,8 -0,4 -1,2
ponad50 deo 100 0 +1,0 nie ma +0,5 -0,5 0 -1,0 -0,5 -1,5
ponad 100 dc 250 0 +1,2 +0,6 -0,6 0 -1,2 -0,6 -1,8
ponad 250 do 500 0 +1,6 +0,8 -0,8 0 -1.6 -0,8 =24

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli okresl, ile wynoszg gorne odchylki graniczne wymiarow
pofgczenia czopowego w pasowaniu wciskowym, jezeli bedzie wykonane w | klasie doktadnosci a wymiar
nominalny $rednicy czopa wynosi 68 mm.

A. Dla gniazda 0; dla czopa +0,7.
B. Dla gniazda 0; dla czopa +0,5.
C. Dla gniazda +0,4; dla czopa +0,2.
D. Dla gniazda +0,5; dla czopa +0,7.
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